

Этот цех принимает участие во всех ремонтах на заводе. Первым получает новое оборудование, запчасти и комплектующие. Материалы, спецодежда и все остальное, без чего невозможно текущая деятельность, также начинают свой путь по установкам и участкам отсюда. И то, что списано, последние дни перед отправкой «за забор» проводит здесь. Конечно же, речь идет о складском хозяйстве. Рассказывает начальник этого структурного подразделения И.В.Ильин:

- 2009-ый год был доста-

работа. Еще одна из подобных «масштабных» работ – вывоз 7 списанных крупногабаритных емкостей из-под «этилки» из цеха №10 на реализацию в качестве лома. Вывезли целиком, тем самым сэкономив средства завода на разделке.

По-прежнему, принимаем хлор для очистных сооружений и отправляем поставщику пустые контейнеры. Но теперь, когда БХО уже не входит в состав завода, эту работу мы выполняем по договору.

Отремонтировали стенд входного контроля подшипников (СВК) – дорогостоящее,

цкую. Такелажники прошли обучение и аттестацию по работе с опасными и ядовитыми грузами. Это необходимо проводить каждые 5 лет, иначе нельзя будет проводить погрузочно-разгрузочные работы с подобными грузами.

Помогли ЦЗЛ с переездом в новое здание. У лаборантов много высокоточного, но громоздкого и габаритного оборудования, которое нужно было установить в новом здании. Наши работники аккуратно занесли его, подняли на 2-й, 3-й этажи. Приняли участие в субботнике по расчистке площадки стоянки для авто-

Познакомиться с заводом

Завершилась ознакомительная практика студентов-второкурсников нефтяного техникума. Юноши и одна девушка, будущие технологи переработки нефти и газа, две недели приезжали на завод – с большим интересом знакомились с технологическими установками и производственными площадками ОНОСа, общались со старшими товарищами. Не отказывали в посильной помощи. Теперь ребята будут знать, на какое предприятие им предстоит прийти работать, в чем, собственно, заключается переработка, и насколько масштабны и опасны ее процессы. Заключительным аккордом, торжественным, стало посещение студентами заводского музея. Второкурсники запомнят впечатляющие кадры трудовых и военных пятилеток, рассказ заслуженного ветерана Г.Я.Крамаря, как трудились и отдыхали советские нефтехимики, какой активной жизненной позицией и оптимизмом отличались.

С.НОВИКОВА

ДЕЛА СКЛАДСКИЕ. ПОДХОД - ХОЗЯЙСКИЙ

точно трудным, финансирование уменьшили. Тем не менее, все ремонты, которые проводились на основных установках завода, мы своевременно обеспечили необходимыми материалами и оборудованием в соответствии с заявками цехов. Приняли новый катализатор для Т-6 и вывезли старый, на установку гидроочистки завозили огромные теплообменники по 44 тонны весом каждый. На 35-11/1 – крупногабаритное оборудование – трубные пучки – забрали старые, списанные и т. д. Вывоз лома с территории после ремонтов – тоже наша

необходимое мероприятие. На СВК систематически проводятся испытания подшипников, что вносит свой вклад в увеличение межремонтного пробега оборудования. В 2009 году, например, провели испытания более 3 тысяч подшипников, поступивших на склад до 2006 года. Своими силами капитально отремонтировали тракторный прицеп. Из-за сокращения финансирования ремонты в цехе в 2009 году практически не проводились, сделали только самое неотложное.

Четко, без замечаний провели годовую инвентариза-

мобилей у поста № 4, который организовывал профсоюз – вырубил деревья и вывезли кустарник.

Смогли сэкономить более полутора миллионов на текущих расходах цеха по сравнению с бизнес-планом 2009-го года. Экономия была одной из важных задач всех подразделений предприятия.

Чего ждем от наступившего 2010 года? Что кризис в стране закончится, и работы будет больше. Коллектив у нас профессиональный, мобильный. Справимся.



Адизян Мухомедзянов родился в селе Малая Глушица Большеглушицкого района Куйбышевской области, в большой крестьянской семье, где росло 6 сыновей и 2 дочери. В 1939 году окончил Актюбинский железнодорожный техникум по специальности машиниста паровоза, работал до

РОВЕСНИК ЭПОХИ

В преддверии 65 годовщины Победы в Великой Отечественной войне мы публикуем рассказы о ветеранах ВОВ и их воспоминания, большая часть которых заняла свое почетное место в специальных сборниках и первом номере новой патриотической газеты «Наследие Орска», с любовью и уважением собранных и оформленных нынешним поколением заводчан.

октября 1940 года в депо Орск – Кувандык. Потом был призван в армию – в полковую железнодорожную школу сержантского состава на Дальнем Востоке.

За месяц до начала войны полк передислоцировался в Западную Украину. Там и застала война. Полк под бомбежками и обстрелом эвакуировал железнодорожные сооружения, снимал рельсы, взрывал мосты. Адизян был командиром отделения, заместителем командира взвода.

Способного солдата послали в военное училище. После окончания его

в мае 1944 года в звании лейтенанта он возвратился в свою часть, находившуюся под Харьковом.

Железнодорожная бригада под ураганным огнем авиации и артиллерии восстанавливала железнодорожные пути и мосты для того, чтобы передовые части могли бесперебойно снабжаться боевыми припасами, горюче-смазочными материалами.

В апреле 1945 года по приказу штаба 1-го Белорусского Фронта Адизяна с двумя солдатами направили в глубокий тыл противника для формирования спецпоезда. Был най-

СВЕТОМ ДУШИ ОЗАРЯЯ



- Все хорошо, принимается, - улыбнулись члены строгой комиссии из администрации «Орскнефтеоргсинтеза», не найдя поводов для замечаний, и у художницы отлегло от сердца: портрет удался.

Ю.И. Будко на ОНОСе прекрасно знают. И как профессионала, успешно отработавшего на предприятии, ставшем родным, 40 лет. И как женщину энергичную, оптимистичную, умеющую мужественно преодолевать сложности и заражать своим жизнелюбием. Вот уже 10 лет Юлия Ивановна не перестает удивлять своим талантом художника. Натюрморты – яркие, сочные, вы-

пуклые, «живые»... Пейзажи – реалистичные, тщательно выполненные, создающие эффект присутствия и в то же время согреты теплым очарованием мечты... Более 100 полотен Юлии Ивановны разлетелись по свету. В Германии, Чехии, Польше, в странах СНГ, в обеих столицах и областных центрах России ее картины радуют своих обладателей и будут передаваться из поколения в поколение как фамильная ценность, как заряд лучшей радостной энергии, как пожелание добра.

- Каждую работу (так скромно называет картины их автор) вынашиваю, почти как

маленького ребенка, рисую, не замечая времени, и нам очень трудно потом расставаться, но я передаю их в хорошие руки, - улыбается Юлия Ивановна. - Картины – то, что переживет автора, и мне хочется оставить память о себе, частицу своей души.

К портретам она подошла не без робости, хотя в детстве, еще ученицей художественной школы, однажды с такой поразительной точностью набросала легкими штрихами портрет спящего дедушки, что родственники изумились. Поразительным было не только внешнее сходство, но и та точность, с которой был передан психологический образ.

Как найти детали, отображающие характер? Как наполнить портрет личностью модели? Мастерство, интуиция, правильно поставленная рука художника – то, что мы называем слагаемыми таланта. А еще мировоззрение, эстетическое кредо, события собственной жизни. И, конечно, отношение автора к человеку, доверие ему не просто воспроизведению внешности, а свой внутренний мир.

Образ внучки, написанный в 2002 году и принесший много радости и самой модели, и автору, и родным, стал новым импульсом для портретного творчества.

Заказ от администрации ОНОСа Юлия Ивановна приняла не без волнения. Написать для музея портрет В.А.Сорокина - Героя Совет-

ского Союза, почетного гражданина Орска, военного летчика и потом нефтехимика, отдавшего 36 лет жизни заводу – очень ответственная задача. Только несколько фотографий осталось от умершего на 64 году жизни Виталия Андреевича. Он и в мирное время жил, как герой, - так говорят о нем заводчане. Не боялся трудностей, подставлял плечо для помощи людям, болел душой за страну. Но себя беречь не умел.

Мужественный. Чуть суровый. С волевыми складками рта и благородной седины – таким останется в памяти В.А.Сорокин у посетителей музея. Чаще всего – это молодежь: школьники, студенты нефтяного техникума, выпускники ВУЗов, которым здесь рассказывают о примерах самоотверженного труда поколений заводчан, о людях, в жизни которых доброе и светлое – были не абстрактными словами, а мотивом для поступков.

Герой Советского Союза как образ для портрета, художница вкладывающая свое светлое восприятие мира и людей в творчество, руководители промышленного предприятия, понимающие важность духовной, эстетической, патриотической составляющей в жизни человека - юному поколению есть с кого строить свои судьбы. И пусть они будут светлыми и радостными, как картины Юлии Ивановны Будко.

И.РЕУТОВА

ден и привезен на станцию Берлин салон-вагон. За выполнение этого задания А.Мухомедзянов был награжден орденом Красной Звезды.

- Эта награда для меня особенно дорога, - рассказывал ветеран, - потому что многое пришлось пережить: мы находились в отдалении от своих частей на 200 – 400 км, в любой момент могли предать местные жители. 9 мая находился на станции Берлин. День - незабываемый на всю жизнь. Я радовался, что довелось дойти до Берлина, и жалел до слез тех людей, которые погибли, не дожив до этого дня. В сентябре 1945 года нас переправили на Урал под Нижний Тагил, где бригада обслуживала железнодорожные ветки на север. С 1947 по 1950 год служил в железнодорожном полку в Ярославле, с 1950 по 1956 гг. – командир роты железнодорожного полка в звании капитан Монголии.

Армейская служба А. Мухомедзянова закончилась в августе 1956 года. С того времени до 1977 года работал сначала начальником железно-



ржного, а потом транспортного цеха ЗСС. С июля 1977 года по апрель 1991 года работал оператором жел-

дорцеа завода имени Чкалова.

Адизян Гарипович награжден орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Киева», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», а также медалью «Ветеран труда» и всеми юбилейными медалями.

День рождения Адизяна Гариповича Мухомедзянова содержит сразу две исторические даты. Он родился 1 мая. И 1917 года. Ветеран перемены, революционных потрясений, но и устремленность вперед, энтузиазм – это все было потом. И хотя Адизян только что родился, кто знает, может быть, даты, действительно, имеют влияние на характер и, в целом, жизнь человека. В нынешнем мае А.Г.Мухомедзянову исполнится 93 года. Мы желаем заслуженному ветерану здоровья и всего самого хорошего!

И.СЕРГЕЕВА